
 

Warszawa, 9 lutego 2021 r. 

 

Znak sprawy: ZPS/1/2010/PN 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego o wartości mniejszej niż 750.000 EURO, 

prowadzonego w oparciu art. 138o ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych  

(t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.), którego przedmiotem jest świadczenie usług pocztowych na rzecz 

Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie. 

Na podstawie art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29 stycznia 2004 r. Zamawiający udziela 

odpowiedzi na pytania Wykonawców do treści Specyfikacji istotnych warunków zamówienia i na podstawie 

art. 38 ust. 4 ustawy Pzp dokonuje zmiany postanowień SIWZ (w tym załączników do SIWZ) i udostępnia dokonane 

w związku z zapytaniami zmiany SIWZ na stronie internetowej. 

Niniejsze pismo stanowi integralną część SIWZ. 

 

Pytanie 36. 
 

Wykonawca nawiązując do udzielonej odpowiedzi na pytanie nr 25, uprzejmie informuje, że Zamawiający 

dokonując zmian w zapisach pkt. 6.2 SIWZ i § 3 Zał. nr 7 do SIWZ (Wzór Umowy), w dalszym ciągu nie określił  

daty wejścia w życie umowy, dotyczącej przedmiotowego postępowania. Jednocześnie zapis nie 

przedstawia terminu obowiązywania dotychczas realizowanej umowy i nie wskazuje terminu jej zakończenia. 

Powołując się na art. 29 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29.01.2004 roku, Wykonawca 

ponownie wnosi o uzupełnienie opisu przedmiotu zamówienia, w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za 

pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wszystkie wymagania i 

okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty. Powyższe ma wpływ na sporządzenie oferty przez 

Wykonawcę, a obecnie przedstawione zapisy w SIWZ i Wzorze Umowy uniemożliwiają skalkulowanie i 

sporządzenie oferty.  

Wykonawca również zgłasza poważne wątpliwości co do ustalenia wartości zamówienia w świetle art. 35 

ustawy Prawo zamówień publicznych z dnia 29.01.2004 roku. Wykonawca wnosi o skonkretyzowanie 

zapisów SIWZ, co do daty wejścia w życie umowy, dotyczącej wykonania zamówienia w przedmiotowym 

postępowaniu. 

Odpowiedź na pytanie nr 36 

Zamawiający informuje, że dokonał modyfikacji postanowień SIWZ i Załącznika nr 7 do SIWZ (wzór umowy). 

Jednocześnie Zamawiający wyjaśnia, że obecnie obowiązująca podstawowa umowa (bez prawa opcji) na 

świadczenie usług pocztowych dla SKO w Warszawie [(umowa nr 2/2019/SKO (ID 414622/W)] zawarta dnia 

4.04.20219 z terminem obowiązywania od 1 czerwca 2019 r. kończy się z dniem 1 czerwca 2021 roku. W związku z 

powyższym obowiązywanie nowej umowy może rozpocząć się najwcześniej w dniu 2 czerwca 2021 roku. Na 

podstawie obecnie obowiązującej umowy, Zamawiający jest przy tym uprawniony do skorzystania z prawa opcji w 

wysokości maksymalnie 20% wielkości przedmiotu zamówienia określonej w SIWZ oraz załącznikach do SIWZ w 
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odniesieniu do każdej pozycji zawartej w Formularzu cenowym stanowiącym Załącznik nr 2 do SIWZ (chodzi o 

załączniki do obecnie obowiązującej umowy). Jeżeli Zamawiający skorzysta ze swojego umownego uprawnienia do 

realizacji zakresu opcyjnego określonego w ww. umowie w oparciu o przepisy art. 34 ust 5 Ustawy PZP, to obecnie 

obowiązująca umowa na świadczenie usług pocztowych dla SKO w Warszawie ulegnie stosownemu wydłużeniu. 

Zamawiający informuje jednocześnie, że rozpoczęcie świadczenia usług na podstawie umowy zawartej w wyniku 

niniejszego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nastąpi w takiej sytuacji nie później niż dnia 

01.12.2021 r.  

 

Zamawiający dokonuje następujących zmian SIWZ i załączników do SIWZ:  

 

Zmiana SIWZ:  

BYŁO: 

6.TERMIN I MIEJSCE WYKONANIA PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

6.1.Umowa zostaje zawarta na czas oznaczony, tj. na 24 miesiące liczone od dnia zawarcia Umowy, z zastrzeżeniem 

pkt 3.6.4-3.6.8. SIWZ i z zastrzeżeniem, że w przypadku, gdy przed upływem tego terminu łączna wartość usług 

świadczonych na podstawie niniejszej Umowy osiągnie poziom Wynagrodzenia maksymalnego, Umowa wygaśnie.  

6.2.W przypadku, gdy w dniu zawarcia Umowy w wyniku niniejszego Postępowania, Zamawiający nie zrealizuje 

usług objętych aktualnie obowiązującą Zamawiającego  umową na świadczenie  usług pocztowych (umowa 

2/2019/SKO (ID 414622/W)z dnia 04.04.2019r.zawarta na podstawowy okres 24  miesięcy  od  dnia  jej  zawarcia z  

zastrzeżeniem możliwości  jej  przedłużenia  w  przypadku skorzystania przez Zamawiającego z przewidzianego w 

ww. umowie prawa opcji -do czasu jego wykorzystania), Strony zgodnie oświadczają, że wskazany w pkt 6.1.termin 

obowiązywania Umowy zacznie biec od dnia rozpoczęcia świadczenia usług na podstawie niniejszej Umowy, które 

nastąpi nie  później  niż  3  dni  po  dniu  przekazania  przez Zamawiającego zawiadomienia  o  terminie zakończenia  

obowiązywania  aktualnie  wiążącej  Zamawiającego umowy  na  świadczenie  usług pocztowych (umowa 

2/2019/SKO (ID 414622/W) z dnia 04.04.2019 r. z terminem obowiązywania od 1 czerwca 2019 r.), jednak nie później 

niż w dniu 31.12.2021 r.. 

 

JEST:  

6. TERMIN I MIEJSCE WYKONANIA PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 

6.1. Umowa zostaje zawarta na czas oznaczony, tj. na 24 miesiące liczone od dnia rozpoczęcia świadczenia usług 

na podstawie Umowy, z zastrzeżeniem pkt. 3.6.7. SIWZ i z zastrzeżeniem, że w przypadku, gdy przed upływem 

tego terminu łączna wartość usług świadczonych na podstawie niniejszej Umowy osiągnie poziom 

Wynagrodzenia maksymalnego (z uwzględnieniem prawa opcji w przypadku skorzystania z niego), Umowa 

wygaśnie. 

6.2. Rozpoczęcie świadczenia usług na podstawie Umowy nastąpi w dniu następującym po dniu zawarcia Umowy, 

z zastrzeżeniem pkt. 6.3. poniżej. 

6.3. W przypadku, gdy na dzień, o którym mowa w pkt 6.2. powyżej, ZAMAWIAJĄCY nie zrealizuje usług objętych 

aktualnie obowiązującą Zamawiającego umową na świadczenie usług pocztowych [umowa nr 2/2019/SKO (ID 

414622/W) z dnia 04.04.2019 r. zawarta na podstawowy okres 24 miesięcy z terminem obowiązywania od dnia 

1 czerwca 2019 r., z zastrzeżeniem możliwości jej przedłużenia w przypadku skorzystania przez 
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ZAMAWIAJĄCEGO z przewidzianego w ww. umowie prawa opcji], rozpoczęcie świadczenia usług na podstawie 

Umowy nastąpi nie później niż dnia 01.12.2021 r., przy czym o terminie rozpoczęcia świadczenia usług na 

podstawie Umowy Zamawiający zawiadomi Wykonawcę na piśmie z 14-dniowym wyprzedzeniem. 

 

Zmiany w projekcie umowy (Załącznik nr 7 do SIWZ): 

 

BYŁO: 

§ 3. Termin realizacji 

Umowa zostaje zawarta na czas oznaczony, tj. na 24miesiące liczone od dnia zawarcia Umowy, z zastrzeżeniem § 

1 ust. 8 i 11i z zastrzeżeniem, że w przypadku, gdy przed upływem tego terminu łączna wartość usług świadczonych 

na podstawie niniejszej Umowy osiągnie poziom Wynagrodzenia maksymalnego(z uwzględnieniem prawa opcji), 

Umowa wygaśnie. W przypadku, gdy w dniu zawarcia niniejszej Umowy, ZAMAWIAJĄCY nie zrealizuje usług 

objętych aktualnie obowiązującą Zamawiającego umową na świadczenie usług pocztowych (umowa nr 2/2019/SKO 

(ID 414622/W). z dnia 04.04.2019 r. zawarta na podstawowy okres 24 miesięcy od dnia jej zawarcia z zastrzeżeniem 

możliwości jej przedłużenia w przypadku skorzystania przez ZAMAWIAJĄCEGO z przewidzianego w ww. umowie 

prawa opcji –do czasu jej wykorzystania), Strony zgodnie oświadczają, że wskazany w zd. 1 termin obowiązywania 

Umowy zacznie biec od dnia rozpoczęcia świadczenia usług na podstawie niniejszej Umowy, które nastąpi nie 

później niż 3 dni po dniu przekazania przez ZAMAWIAJĄCEGO zawiadomienia o terminie zakończenia 

obowiązywania aktualnie wiążącej ZAMAWIAJĄCEGO umowy na świadczenie usług pocztowych (umowa nr 

2/2019/SKO (ID 414622/W). z dnia 04.04.2019 r. z terminem obowiązywania od 1 czerwca 2019 roku), jednak nie 

później niż w dniu 31.12.2021 r. 

 

JEST: 

§ 3. Termin realizacji 

1. Umowa zostaje zawarta na czas oznaczony, tj. na 24 miesiące liczone od dnia rozpoczęcia świadczenia 

usług na podstawie Umowy, z zastrzeżeniem § 1 ust. 10 i z zastrzeżeniem, że w przypadku, gdy przed 

upływem tego terminu łączna wartość usług świadczonych na podstawie niniejszej Umowy osiągnie poziom 

Wynagrodzenia maksymalnego (z uwzględnieniem prawa opcji w przypadku skorzystania z niego), Umowa 

wygaśnie. 

2. Rozpoczęcie świadczenia usług na podstawie Umowy nastąpi w dniu następującym po dniu zawarcia 

Umowy, z zastrzeżeniem ust. 3 poniżej. 

3. W przypadku, gdy na dzień, o którym mowa w ust. 2, ZAMAWIAJĄCY nie zrealizuje usług objętych aktualnie 

obowiązującą Zamawiającego umową na świadczenie usług pocztowych [umowa nr 2/2019/SKO (ID 

414622/W) z dnia 04.04.2019 r. zawarta na podstawowy okres 24 miesięcy z terminem obowiązywania od 

dnia 1 czerwca 2019 r., z zastrzeżeniem możliwości jej przedłużenia w przypadku skorzystania przez 

ZAMAWIAJĄCEGO z przewidzianego w ww. umowie prawa opcji], rozpoczęcie świadczenia usług na 

podstawie Umowy nastąpi nie później niż dnia 01.12.2021 r., przy czym o terminie rozpoczęcia świadczenia 

usług na podstawie Umowy Zamawiający zawiadomi Wykonawcę na piśmie z 14-dniowym wyprzedzeniem. 
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Jednocześnie Zamawiający wprowadza następujące zmiany do zapisów SIWZ i Załącznika nr 7 do SIWZ – Wzoru 

umowy: 

Zmiana pkt. 3.6.7. SIWZ: 

Było:  

„Zamawiający przewiduje możliwość skorzystania z prawa opcji, o którym mowa w pkt 3.6.5 – 3.6.6, w przypadku 

zwiększenia bieżących potrzeb Zamawiającego. Warunkiem uruchomienia prawa opcji jest złożenie przez 

Zamawiającego pisemnego oświadczenia woli w przedmiocie skorzystania z prawa opcji w określonym przez 

Zamawiającego zakresie. Złożenie przez Zamawiającego oświadczenia o skorzystaniu z prawa opcji powoduje 

obowiązek świadczenia po stronie Wykonawcy, z którego Wykonawca może się zwolnić wyłącznie za uprzednią 

pisemną zgodą Zamawiającego. W przypadku nieskorzystania przez Zamawiającego z prawa opcji, Wykonawcy nie 

przysługują żadne roszczenia o realizację usług objętych zakresem prawa opcji. Złożenie oświadczenia w 

przedmiocie prawa opcji powoduje automatyczne (bez konieczności zawierania aneksu) wydłużenie okresu 

obowiązywania umowy do czasu wykorzystania opcji”. 

Jest:  

„Zamawiający przewiduje możliwość skorzystania z prawa opcji, o którym mowa w pkt 3.6.5–3.6.6, w przypadku 

zwiększenia bieżących potrzeb Zamawiającego. Warunkiem uruchomienia prawa opcji jest złożenie przez 

Zamawiającego pisemnego oświadczenia woli w przedmiocie skorzystania z prawa opcji w określonym przez 

Zamawiającego zakresie. Złożenie przez Zamawiającego oświadczenia o skorzystaniu z prawa opcji powoduje 

obowiązek świadczenia po stronie Wykonawcy, z którego Wykonawca może się zwolnić wyłącznie za uprzednią 

pisemną zgodą Zamawiającego. W przypadku nieskorzystania przez Zamawiającego z prawa opcji, Wykonawcy nie 

przysługują żadne roszczenia o realizację usług objętych zakresem prawa opcji. Złożenie oświadczenia w 

przedmiocie prawa opcji powoduje automatyczne (bez konieczności zawierania aneksu) wydłużenie okresu 

obowiązywania umowy do czasu wykorzystania opcji, jednak nie dłużej niż o 6 miesięcy”. 

Zmiana § 1 ust. 10 Załącznika nr 7 do SIWZ: 

Było:  

„ZAMAWIAJĄCY przewiduje możliwość skorzystania z prawa opcji, o którym mowa w pkt 8 i 9 powyżej, w przypadku zwiększenia 

bieżących potrzeb ZAMAWIAJĄCEGO. Warunkiem uruchomienia prawa opcji jest złożenie przez ZAMAWIAJĄCEGO pisemnego 

oświadczenia woli w przedmiocie skorzystania z prawa opcji w określonym przez niego zakresie. Złożenie przez ZAMAWIAJĄCEGO 

oświadczenia o skorzystaniu z prawa opcji powoduje obowiązek świadczenia po stronie WYKONAWCY, z którego WYKONAWCA 

może się zwolnić wyłącznie za uprzednią pisemną zgodą ZAMAWIAJĄCEGO. W przypadku nie skorzystania przez ZAMAWIAJĄCEGO 

z prawa opcji, WYKONAWCY nie przysługują żadne roszczenia o realizację usług nim objętych. Złożenie oświadczenia w 

przedmiocie prawa opcji powoduje automatyczne (bez konieczności zawierania aneksu) wydłużenie okresu obowiązywania umowy 

do czasu wykorzystania opcji”. 

Jest: 

„ZAMAWIAJĄCY przewiduje możliwość skorzystania z prawa opcji, o którym mowa w pkt 8 i 9 powyżej, w przypadku 

zwiększenia bieżących potrzeb ZAMAWIAJĄCEGO. Warunkiem uruchomienia prawa opcji jest złożenie przez 

ZAMAWIAJĄCEGO pisemnego oświadczenia woli w przedmiocie skorzystania z prawa opcji w określonym przez 

niego zakresie. Złożenie przez ZAMAWIAJĄCEGO oświadczenia o skorzystaniu z prawa opcji powoduje obowiązek 

świadczenia po stronie WYKONAWCY, z którego WYKONAWCA może się zwolnić wyłącznie za uprzednią pisemną 

zgodą ZAMAWIAJĄCEGO. W przypadku nie skorzystania przez ZAMAWIAJĄCEGO z prawa opcji, WYKONAWCY 
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nie przysługują żadne roszczenia o realizację usług nim objętych. Złożenie oświadczenia w przedmiocie prawa opcji 

powoduje automatyczne (bez konieczności zawierania aneksu) wydłużenie okresu obowiązywania umowy do czasu 

wykorzystania opcji, jednak nie dłużej niż o 6 miesięcy”.  

 

Jednocześnie Zamawiający wskazuje, że art. 35 PZP wskazuje, że „Ustalenia wartości zamówienia dokonuje się nie 

wcześniej niż 3 miesiące przed dniem wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia, jeżeli przedmiotem 

zamówienia są dostawy lub usługi…”. Zamawiający dokonał ww. ustaleń w oparciu o aktualne przepisy w połowie 

XII 2020 roku a wszczęcie postępowania nastąpiło 31.12.2020 roku. Nie ma więc mowy o naruszeniu ww zapisów 

ustawy. 

 

 

Pytanie 37. 
 

W odpowiedzi nr 33 Zamawiający uwzględnił zapis „Umowa jest porozumieniem dwóch stron…”. Odnosząc 

się do powyższego Wykonawca zwraca uwagę, że według przepisów powszechnie obowiązujących (tj. art. 

353 Kodeksu cywilnego: Zasada swobody umów i jej ograniczenia. Strony zawierające umowę mogą ułożyć 

stosunek prawny według swego uznania, byleby jego treść lub cel nie sprzeciwiały się właściwości (naturze) 

stosunku, ustawie ani zasadom współżycia społecznego) porozumienie dwóch stron jest wynikiem 

obustronnej zgody, tymczasem Zamawiający uniemożliwia podjęcie decyzji Wykonawcy i uniemożliwia 

wycenę usługi.  

Wykonawca ponownie wnioskuje o usunięcie zapisu, ponieważ jest on niezgodny z przepisami ustawy 

Prawo Pocztowe. Pozostawienie zastrzeżenia mogłoby sugerować, że pracownicy Wykonawcy mają 

przyjmować przesyłki paczkowe niezgodnie z Prawem pocztowym, na które powołuje się również sam 

Zamawiający. Wykonawca proponuje zmianę zapisu nas następujący: „Opłaty za przesyłki będą naliczane 

odpowiednio do parametrów faktycznie nadanych przesyłek”. 

Odpowiedź na pytanie nr 37 

Zamawiający przychyla się do zaproponowanej zmiany zapisów dotyczących gabarytów paczek pocztowych i w 

związku z tym zmienia zapisy: 

 w punkcie 3.6.2 SIWZ: 

Było: 

„Zamawiający wskazuje, iż wszystkie przesyłki nadawane przez niego to przesyłki standardowe o wymiarach jak w 

punkcie 3.6.1, zgodnych ze wskazanymi w Prawie Pocztowym. Wskazane w punkcie 3.6.1 lit b) paczki pocztowe to 

w ponad 98% przesyłki mieszczące się w wymiarach: 

 maksymalnych - 600 mm x 500 mm x 300 mm 

 minimalnych – 140 mm x 90 mm 

co odpowiada wymiarom Gabarytu A, dlatego też Zamawiający nie dopuszcza możliwości podziału paczek 

pocztowych ze względu na gabaryt i zastrzega, że ceny wskazane w formularzu stanowiącym Załącznik nr 2 do 

SIWZ zastosowane jak dla gabarytu A znajdą obligatoryjnie zastosowanie dla wszystkich paczek pocztowych. W 

przypadku nadania przesyłki powyżej wskazanych wymiarów gabarytu A Zamawiający nie wyraża zgody na 
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naliczenie jakichkolwiek dodatkowych opłat do ceny wskazanej za Gabaryt A w Formularzu cenowym, stanowiącym 

Załącznik nr 3 do Umowy. W celu uniknięcia jakichkolwiek wątpliwości, Strony zgodnie oświadczają, że 

niedopuszczalne i sprzeczne z niniejszą Umową jest naliczanie przez Wykonawcę opłat za przesyłki 

nieodpowiadające Gabarytowi A w wysokości jak za przesyłki w Gabarycie B lub innym, a za wszelkie paczki 

Zamawiający uiści Wykonawcy opłatę jak za paczki nadane w Gabarycie A. W przypadku naliczenia takich opłat 

wbrew postanowieniom niniejszej Umowy Zamawiający nie będzie zobowiązany do ich uiszczenia, na co 

Wykonawca wyraża nieodwołaną zgodę. W przypadku ujęcia takich opłat w rozliczeniu, Wykonawca niezwłocznie 

skoryguje fakturę i pomniejszy należność o kwoty naliczone niezgodnie z Umową. Wykonawca bezwarunkowo 

zrzeka się wszelkich roszczeń o dopłaty do świadczonych usług z uwagi na kwalifikację paczek pocztowych jako 

Gabaryt inny niż Gabaryt A..” 

Jest: 

„Opłaty za przesyłki będą naliczane odpowiednio do parametrów faktycznie nadanych przesyłek.” 

 

 w § 1 ust 5 lit b) Wzoru Umowy (załącznik nr 7 do SIWZ): 

Było: 

” Zamawiający wskazuje, iż wszystkie przesyłki nadawane przez niego to przesyłki standardowe o wymiarach jak w 

punkcie 5 podpunkt a) i b), zgodnych ze wskazanymi w Prawie Pocztowym. Wskazane w punkcie 5 podpunkt b) 

paczki pocztowe to w ponad 98% przesyłki mieszczące się w wymiarach: 

 maksymalnych - 600 mm x 500 mm x 300 mm 

 minimalnych – 140 mm x 90 mm 

 

co odpowiada wymiarom Gabarytu A, dlatego też Strony potwierdzają, że ZAMAWIAJĄCY będzie płacił za wszystkie 

bez wyjątku paczki pocztowe jak za nadane w Gabarycie A po cenie wskazanej za Gabaryt A w Formularzu 

cenowym, stanowiącym Załącznik nr 3 do niniejszej Umowy. W celu uniknięcia jakichkolwiek wątpliwości, Strony 

zgodzie oświadczają, że niedopuszczalne i sprzeczne z niniejszą Umową jest naliczanie przez WYKONAWCĘ opłat 

za paczki pocztowe nieodpowiadające Gabarytowi A w wysokości jak za przesyłki w Gabarycie B lub innym, a za 

wszelkie przesyłki ZAMAWIAJĄCY uiści WYKONAWCY opłatę jak za przesyłki nadane w Gabarycie A. W 

przypadku naliczenia takich opłat wbrew postanowieniom niniejszej Umowy ZAMAWIAJĄCY nie będzie 

zobowiązany do ich uiszczenia, na co WYKONAWCA wyraża nieodwołaną zgodę. W przypadku ujęcia takich opłat 

w rozliczeniu, WYKONAWCA niezwłocznie skoryguje fakturę i pomniejszy należność o kwoty naliczone niezgodnie 

z niniejszą Umową. WYKONAWCA bezwarunkowo zrzeka się wszelkich roszczeń o dopłaty do świadczonych usług 

z uwagi na kwalifikację paczek pocztowych jako Gabaryt inny niż Gabaryt A.” 

Jest: 

” Opłaty za przesyłki będą naliczane odpowiednio do parametrów faktycznie nadanych przesyłek.” 

 

 

Zamawiający informuje, iż na stronie Biuletynu Informacji Publicznej udostępniona została Specyfikacja Istotnych 

Warunków Zamówienia wraz z załącznikami uwzględniającymi wprowadzane zmiany. 

 


